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kirá A király 
fogadtatása legyen szeretetteljes Te- 
mesvár városának a történelem nemes 

patinájától bevont, ódon falai között. 
Nem idegenek e falak a király előtt 
és ő is ismeri a közöttük vergődő és 

lehelő életet. Járt közöttünk, amikor 
a bibornak még csak árnyéka vetült 
rá és most eljön közénk, amikor ez az 

uralkodói bibor valóban vállait takar- 

ja. Szeretetet vetett és szeretetet ara- 

tott. EÉs evvel a szeretettel gondoltunk 

Reá akkor is, amikor a politika ár- 
mánykodásai meg akarták fosztani a 

királyi palásttól. Nem érzelgősség és 

nem romantika vezérelt bennünket, 

hanem az igaztalanság tényétől való 
elfordulás és az alkotmányosság lát- 

szatával leboritott igazság 

rése. Felismerése és elsimerése. És 

a diadalmas igazság győzedelme 

után most elsőnek hozzánk jön, meri 

bizonyára érzi és tudja, hogy a Bán- 
ság népének meggyőződése és jelleme 

nem a szélben ingadozón hajladozó 

nádszál. Nem volt az a multban és 

nem lesz az a jövőben sem. Ezt a meg- 

győződését megerősödötten fogja ma- 
gával vihetni innen. Végigjárta az 

élet legnehezebb iskoláját ésha a belé- 

kapaszkodott viharoknak nem sikerült 

megtörni céltudatos akaratát, ugy ez 

biztositék és zálog a jövőre nézve. Az 

uralkodó lelkiekben ugyanazt a be- 

csületes, derék, igazságszerető népei 

találja, amelyről éppen román részről 

nyilvánosan, a városi képviselők szine 

előtt ismerték el, hogy egy évezreden 

keresztül békés egyetértésben, egymás 

megbecsülésében és szeretetben élt 

együtt, ezzel cáfolva sok, a politika 

szolgálatában görnyedező valótlansá- 

got. Látnia kell azonban és látni fogja 
azt a gazdasági lerongyoltságunkat 

is, mely az utolsó tiz esztendő szomoru 

eredménye. Látni fogja ezt az elszegé- 

nyedett, koldusbotra jutott Kánaánt 

és ez a meglátás bizonyára meg fogjia 

erősiteni a mindennél fontosabb gaz- 

dasági talpraállitás politikájának kö- 

vetésében. És önálló nézéshez szokott 

szemével bizonyára meglátja majd en- 
nek a városnak és ennek a tartomány- 

nak nemzeti kisebbségi jellegét is. Ez 

a tudat nem volt idegen nagynevü 

édesatyja előtt sem és éppen ezért, 

amikor hódolattal és szeretettel kö- 

szöntik uralkodójukat a Bánságban a 
kisebbségi magyar nemzet fiai, emlé- 

kezetébe és saját emlékezetükbe is idé- 
zik néhai édesatyja azon szivünkbe 

felisme- 

vésett szavait, melyeket első temesvári 
látogatása alkalmával hangoztatott: 
Azt akarom és azt kivánom, hogy az 
ország mindenegyes polgárának jó és 
izazságos atyja legyek. Felkérem ugy 
a katornai, mint a polgári hatóságokat, 
hogy bánásmódjukban és érintkezé- 

a lyok és a sajtópáholyok 
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Feloszlatták a parla- 
mentet és junius elején 
lesznelkaeaz unj választásolkk 
Románia politikai életében teg- 

nap jelentőségteljes esemény folyt 
le. Jorga Miklós kormánya 

ugyanis megjelent a nemzeti pa- 

rasztpárti többségből álló parla- 
ment előtt, amelyet a királyi kéz- 
irat rendkivüli ülésszakra hivott 

egybe. Az ülésen a képviselők és 

szenátorok majdnem teljes számban 
jelentek meg. A diplomáciai páho- 

zsufolva 

voltak. A karzatokon talpalatnyi 

hely nem volt és mindenki türel- 
metlenül várta a tizenkét órát, a 

nemzetgyülés megnyitását. A nagy 

terembe egyenkint érkeztek a le- 
mondott Mironescu-kormány vezé- 

rei. Elsőnek Pop C. István, a ka- 
mara elnöke érkezett, akit a több- 

ség percekig tartó zajos óvációban 
részesitett. Alig ért véget a kama- 
rai elnök ünneplése, amikor M a- 
1iu Gyula lépett a terembe. A 

képviselők és szenátorok felálltak 
helyeikről 

és tiz percen át tapsokkal, éljen- 

kiáltásokkal és a külső ünnep- 

lés zajos jelével halmozták el 

a nemzeti parasztpárt vezérét. 

Maniu feltünően sápadt volt, a 

parlamenti padsorok elején állt 

meg és lehajtott fővel fogadta a 
többség ünneplését. Maniu után 
Mihalache érkezett, akit szin- 

tén tapssal fogadtak, őt követték a 
nemzeti parasztpárt többi vezérei. 

Ducaés Bratianu György az 
egyik padsorban mosolyogva néz- 

ték Maniu ünneplését. Amikor a 

taps véget ért, pont tizenkét órakor 
Jorga Miklós alakja tünt fel a ka- 

marai nagyterem ajtajában, akit 
a kormány összes tagjai követtek. 

A kormány néma csendben vonult 
a miniszteri székekhez, majd Pop 

C. István kamarai elnök szót adott 
Jorgának, aki a szónoki emelvény- 
re ment és a következő 
trónbeszédet olvasta fel: 

Szenátor és Képviselő Urak! 
A Mironescu-kormány lemon- 

dása után minden erőfeszité- 
sem arra irányult, hogy nemze- 
ti koaliciós kormányt létesitsek 
és erre bizzam az ország ügyei- 
nek vezetését. Tettem ezeket az 

királyi 

erőfeszitéseket arra való te- 
kintettel, mert a sulyos gazda- 

sági problémák megoldása az 
egész nemzet egységes maga- 
tartását és munkásságát veszi 

igénybe. A helyzet azonban 
ugy alakult, hogy az önöknek 

bemutatkozó kormányomat ne- 

veztem ki. Ennek a kormány- 

nak az a célja, hogy a parla- 
ment keretében fejtse ki céljai 
elérésére rányuló tevékenysé- 

gét. Ezért a rendkivüli parla- 
menti ülésszakot megnyitott- 

nak nyilvánitom. 

A királyi trónbeszéd felolvasása 
után a nemzetgyülés az uralkodót 

zajos óvációban részesitette. Ez- 
után Pop C. István közölte, hogy a 
szenátus délután öt, a kamara pe: 
dig félhat órakor tart ülést. A par- 

lament mindkét házában Jorga mi- 
niszterelnök felolvassa a kormány 

nyilatkozatát, amelyre a pártvezé- 
rek válaszolnak. 

Délután öt órakor a szenátus, majd 

félhat órakor a kamara ülésén általá- 

nos figyelem közepette Jorga mi- 

niszterelnök nagyszabásua beszédben 

kijelentette. hogy elismeri a parla- 

ment jóakaratát, amelyet eddigi mun- 

kája során tanusitott. Amikor e fel- 

adatát magára vállalta, tisztában volt 

azzal, hogy történelmi felelősséggel 

tartozik. A kormány tagjai gyakor- 

lati tapasztalokkal biró emberek, 

olyan munkát akarnak kifejteni, 

amely az ország előrehaladását bizto- 

sitja. A miniszterelnök ezután részle- 

tesen kifejtette programját, amely 

elsősorban vissza akarja adni a Ko- 

ronának azokat a jogokat, amiket az 

utóbbi időben elvettek. 

átalakitandó olyképpen, 

gyen, többé a 

helye, 

akik 

A parlament 

hogy ne le- 

pártok közötti harc 

hanem szabad uton választott 

igazi képviselete a nemzetnek. 

Az eddigi regionalizmus átfor- 

málandó, hogy az ország egysége 

erősebb legyen. A parasztot tes- 

tileg és lelkileg regenerálni kell. 

Az egészségügyi törvény módo- 

sitandó, a betegsegélyző intéz- 

mények egységesitendők, az ed 

digi közigazgatás bürokratikus 
rendszere alapjában megváltóz- 

sükben legyenek előzekenyek a ki- 
sebbségekkel szemben, tekintsek azo- 
kat testvéreiknek és nyujtsanak ba- 
ráti hékés jebbot feléjük, hogy meg- 

j 

ta, a beszéd folyamán azonban mind- 

elő a parlament feloszlatását, m 
Ducáékkal 

tatandó, az oktatási rendszer uj 

alapokra fektetendő, a mezőgaz- 

dasági hitelt fel kell emelni, jó 

tisztviselőket kell adni az állam- 

nak. Az ország költségvetése át- 

dolgozandó és akik az állam 

pénzén meggazdagodtak, szigo- 

ruan megbüntetendők. Szól a 

kisebbségekről és megállapitja, 

hogy a kisebbségek számára sze- 

lidaritás és testvéri jobbot kell 
nyujtani. Az irott törvény nem 

maradhat hatás nélküli malaszt 

a kisebbségek A kül. 

politikában a szövetségesekkel 

való jóviszony fentartását sür- 

geti, azonban békés és megértő 

szeretettel fordul minden szom.-. 

szédállam felé. 

számára. 

= Két héten át küzdöttem, - fejez- 

te be Jorga szavait - hogy a pártok- 

kal megértessem magam. Belátom 

magam is, hogy programom révén 
nagy erkölcsi és társadalmi átalakaua- 

lás előtt áll az ország, éppen ezért 

ehez a munkához a jelenlegi parla- 

ment hozzájárulását nem kérhetem. 

Remélem, hogy az uj választásokon a 

nemzet megértő lesz hozzám, támo- 

gatni fog és bizalmat szavaz. 

Jorga beszédének befejezése után 

felolvasta kéziratot, 

amely közölte, hogy az uralkodó a 

parlament mindkét házát a mai 

nappal feloszlatta. Az uj képvise- 

lői választásokat junius 1-én, asze- 

a királyi 

nátori választásokat junius 4. és 

6-án tartják meg. Az ujonnan 

választott parlament junius tizen- 

ötödikén alakul meg. 

Jorga beszédét a nemzeti paraszt- 

párti többség először tapsokkal fogad- 

inkább elhidegült a hangulat. Politi 

kai körökben bizonyosra veszik, hog 

Jorga annak a tudatában készitet 

a választási paktum 
megkötötte. Bukarestben a parlame 
feloszlatása, bár várták, mégis meg. 
lepetést keltett. Csodálkoznak, 
Jorga a bizalmi kérdést, 1 

már a nemzeti parasztpárt is ho 

járult volna a délután tartott 

kezlet után, nem vetette fel. 

értéssel dolgozzanak valamennyien a 

közös haza felvirágoztatása és boldo- 

gulása 

kodói 

érdekében... Eunek az ural- 

végrendeletnek vegrehaitását 

nek őszinte örömmel kiáltjuk 

bizalommal várjuk a királytól 

hozta a Pánsár fővárosába! 



A.zeleigyégymód Tüntető felvonulást 
terveztek Prónay Pál báró hívei 
a magyar fascista párt tagjai a le- 

tartóztatás ellen 

alkalmazása Romániában egye- 

lőre tilos 

hetediki száma Tanasescu dr. 

közegészségügyi államtitkár aláirá- 

sával rendeletet közöl és abban a 
Zeileis géppel és minden más 
magasfeszültségü áramot előállitó 
géppel való gyógykezelést betiltja. 

kormányzóság egészségügyi osztá- 
lyának és Temesvár város köz- 

egészségügyi bizottságának állás- 
pontjára. A Zeileis gépekkel való 

győgykezelést tiltó miniszteri ren- 
delkezés megállapitja, hogy ez a 
tilalom mindaddig érvényben ma- 
rad, mig a románjai egyetemek or- 
vosi fakultásainak tanácsa a Zeileis 
gépekkel való gyógyitásról nem 
nyilatkozik. A közegészségügyi mi- 
niszterium megbizta alantas ható- 
ságait, hogy a tiltó rendelkezésnek 
érvényt szerezzenek. Temesvárott 
jelenleg két orvosi rendelő van 
Zeileis gyógymódra felszerelve. Az 
érdekelt orvosok közigazgatási per 
utján megtámadják a betiltó mi- 
niszteri rendelkezést és igy a te- 
mesvári itélőtábla elé kerül az érde- 
kes kérdés. 

A hivatalos lap április huszon- 

A rendelet hivatkozik a temesvári 

Budapesten a sajtó és a közvéle- 
mény igen élénken foglalkozik 
Prónay Pál báró letartóztatásá- 
val. Szerdán este az ország minden 
részéből számosan érkeztek Buda- 
pestre azok közül, akik annak ide- 
jén Prónay vezetése alatt résztvet- 
tek a nyugatmagyarországi felke- 
lésben. Még többen érkeztek azon- 
ban csütörtökön. HEzekhez csatla- 
koznak a Prónay vezetése alatt álló 

magyar fascista párt tagjai is. El- 
határozták, hogy Prónay Pál szaba- 
don bocsátása érdekében küldöttsé- 

gileg keresik föl Zsitvay igaz- 
ságügyminisztert. Minthogy azon- 

ban kerülni akarják a feltünést, a 

küldöttség mindössze tizenkét tag- 

ből fog állani. A vidékről Prónay- 
nak számos hüséges embere érke- 
zett Budapestre és ezek között van 
Francia Kiss Mihály is, aki 

Kecskemétről jött. Tegnap délelőtt 
a parlamentben izgatottsággal fo- 
gadták a nyugatmagyarországi fel- 

kelők gyülekezésének hirét, mert 
arról volt szó, hogy ezek tüntető 

felvonulást rendeznek a parlament, 

z igazságügyminiszterium és z 

yeeel fogház előtt. A rendőr 

ség széleskörü intézkedéseket tett 

minden esetleg elfajuló tüntetés el 

fojtására. A rendőrség intézkedései 

megnyugtatást keltettek, ezenkivül 
azt is eredményezték, hogy Prónay 

hivei elállottak minden felvonulás- 
tól. s 

Azokra a hirekre vonatkozólag, 
hogy Prónay nyugatmagyarországi 

különitménye és az alföldi brigád 
tüntető felvonulásra készülnek, 
Sztranyavszky államtitkár 

kijelentette, hogy az ilyen rémhirek 
csodálatos gyorsasággal terjednek. 
A hirek - mondotta - teljesen lég 
ből kapottak, de ha akadnának is, 

akik ilyen felvonulásokat tervez- 

nek, azoktól nem kell félni, mert az 
országnak megvan rá a kellő kar 
hatalma, hogy a rendet fentartsa. 

zre 

Nincs pardon 
a feketeszesz-lovagokkal 

szemben 
A temesvári feketeszesz-ügyben 
Jonascu Miklós vizsgálobiró 
tegnap is kihallgatásokat eszkö- 
zölt. Grüner Miksát hallgatta ki 
a vizsgálóbiró és különböző tanuk- 
kal szembesitéseket eszközölt. 
Tegnapra több tanut idéztek meg, 
akik azonban nem jelentek meg és 

ezért a vizsgálóbiró ezek ellen elő- 
vezetési parancsot adott. A véde- 
lem a szeszügyből kifolyólag le- 
tartóztatott Cismarescu Ma- 
rin, Friedmann Béla, Grü 
ner Miksa, Batea Viktor és 
Lothári Mihály szabadon bo- 
csátását kérte arra való hivatko- 
zással, hogy a vizsgálat már befe- 
jezést nyert. Ezekben a kérvé- 
nyekben a vizsgálóbiró még nem 
döntött, mivel ujabb momentumok 
merültek fel és ezek uj tanuk ki- 
hallgatását teszik szükségessé. 
A feketeszeszüggyel a kormány 

is foglalkozottt Hamangiu 
igazságügyminiszter - az Univer- 
sul értesülése szerint - rendeletet 
intézett az összes ügyészségekhez, 

hogy a feketeszesz-ügyekben a 
legszigorubb vizsgálatot folytassák 
és ne legyenek tekintettel senkinek 
sem államjogi, sem társadalmi 
helyzetére. Ismeretes, hogy az elő- 
ző kormány a feketeszesz-pana- 
mák megvizsgálására parlamenti 

bizottságot küldött ki. Valőszinül, 
hogy ezt a bizottságot feloszlatják 
és közjogi személyiségekből uj bi 
zottságot létesitenek. Ennek az 
élére Jorga miniszterelnök Ra- 
dulescu Andrei semmitőszéki 
birót szemelte ki, azonban Radu- 
lescu ezt a kinevezést magától el- 
háritotta. 

Köntözködőök 
figyelmébe! 

Mindennemü villany és antenna 
átszereléseket, szakszerüen ható- 

ságilag engedélyezve, vállal 

REVÉSZ 
ELEKTROTECHNIKAI VÁLL. 
II. Bul. Ree. Maria 9 Tel. 1502. 
............ 

Feltünést keltett az a levélvál- 
tás, amely Hatiegan Gyula dr. 
az uj erdélyi miniszter és Maniu 
Gyula, a nemzeti parasztpárt elnö- 
ke között folyt le. Hatiegan Gyu- 
la dr. ugyanis a következő levelet 
itézte Maniuhoz. 
Elnök ur! Van szerencsém érte- 

siteni, hogy mint a kormány tagja, 
Őfelsége kezéhez az esküt letettem. 
Ezt az elhatározásomat ama meg- 
győződésemből tettem, hogy a 
trónt és a hazát szolgáljan. Tu- 
dom, hogy ez a lépésem a pártfe- 
gyelemmel össze nem egyeztethető, 
éppen ezért tisztelettel bejelentem, 
hogy a nemzeti parasztpártból kilé- 
pek. Sajnálattal tettem ezt annál 
is inkább, mert előzetes megbeszé- 
lésre időm nem volt és a körülmé- 
nyek ugy alakultak, hogy a felsőbb 
óhajnak azonnal eleget tegyek és a 
tárcámat elvállaljam. Kérem elnök 
urat, hogy tettemnek és jelen so- 
raimnak azt az értelmet adja, ame- 
lyet a sulyos viszonyok, amelyek- 
ben elhatározásom megfogamzott, 

Az osztrák osztálysorsjáték 
84.000 sorsjegy, A fele 

1 jutalom 
1 főnyeremény 300.000 
2 nyeremény á 100.000 
2 á 80.000 

Az összes nyeremények végösszege: 

Rendeljen még 

sorslegyek árz; 

Rideg hangon válaszolt 
Maniu Gyula arra a levélre, amelyben 
az uj erdélyi miniszter bejelenteite a 
pártból való kilépését 

megkövetelnek. 
Hatiegan miniszter levelére Ma- 

niu Gyula a következő választ 
adta. 
Miniszter Ur! Levelére válaszol- 

va közlöm, én csak a napilapokból 
értesültem arról, hogy ön a kor- 
mányba lépve esküt tett. Ügyével 
a nemzeti parasztpárt végrehajtó- 
bizottsága már foglalkozott és te- 
kintettel arra, hogy a pártvezetőség 
előzetes megkérdezése és hozzájá- 
rulása nélkül vállalta a miniszteri 
tárcát, ezért önt a nemzeti paraszt 
pártból kizárta. Ezt a körülményt 
szives tudomására hozva közlöm 
önnel azt is, hogy ebben a kérdés- 
ben irott levele és kilépése ilyfor- 
mán tárgytalanná vált. 

Politikai körökben Maniu Gyu- 
la rideg hangu levele nagy feltü- 
nést váltott ki. Ebből Maniu párt- 
jának további politikai magatartá- 
sára következtetnek, amely a kor- 
mánnyal szemben kiméletlen for- 
mában fog megnyilvánulni. Azt 
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Mana is meggazdagodha 
ha egy osztálysorsjegyet vásárol a 

HUGO HORWITZ « Co. 
WIEN I, Franz Josefs Kai 65. bankháztól. Már egyetlen sorsjeggyel a következő 

hatalmas ősszeget nyerheti: 

s. 800.000 = 20,000.000 lei. 

az összes sorsjegyeknek okvellenül nyer!! 

Az osztrák osztálysorsjáték főnyereményei: 
500,000 Schilling 

továbbá 2 á 60.000, 1 á 50.000. 

Az első osztály huzása: 1931 május 10 és 21. 
Az összes nyereményeket azonnal. minden levosás nelkül visszafizetjük, A 
sorsolás után összes üzletfeleinknek felszólitás nélkül elküldjük a hivatalos 

sorsolási jegyzéket. 
ma - saját szerencséjének kovácsa! 

h S. 48- 
Lei 1200- 

is tudják, hogy Maniu levele után 

1ik 

a legjoblb az egész világorn! 
42.000 nyeremény és egy jutalom 

= 12,500.000 lei 
= 7,500.000 , 

5,000.000 , 
4,000 000 . 

2 á 40.000 S. és még számtalan 
13,406.400 Schilling 335.160.000 lei. 

1/, S. 24- 
Lel 600 

1/4 S. 12- 

a nemzeti parasztpárt erdélyi szer 
vezetének sok tagja a levél tartal- 
mával nem azonositja magát és 
szintén követi Hatiegan Gyula drt. 
Az uj erdélyi miniszter egyébként 
tegnap a miniszterelnökségen állá- 
sát elfoglalta és a sajtónak a kö- 
vetkezőket mondotta: ; 
A sulyos gazdasági és erköl- 

csi válság kötelességemmé tette, 
hogy a felajánlott miniszteri tárcát 
elfogadjam. Az országban rendet 
kell teremteni és a közerkölcsöt 
magasabb piedesztálra kell emelni. 
Erdély szülöttje vagyok, azonban a 
kormányban nem mint Erdély mi- 
nisztere veszek részt. Ma minden 
tettekre hivatott embernek támo- 
gatni kell a kormányt, hogy az or- 
szágot a mai helyzetéből kiemelje. 
Ne nézzük azt, hogy ki erdélyi és 
ki ókirályságbeli. Én Erdély érde- 
keit fogom védeni, azonban Erdély 
védelmében az egész ország érde- 
keit is védem. 

Fviatikai bélyeg 
alkalmazása kötelező a mai nap- 

tól kezeve 
A romániai aviatika javára mától 

kezdve érvénybe lépnek az ugyne- 
vezett aviatikai jegyek, timbrul 
aviatici. Ezeket ötven bani, egy, 
és két lei értékben bocsátják ki. 
Nyilt levelezőlapokra és nyomtat- 
ványokra mától kezdve ötven banis 
aviatikai bélyeget kell ragasztani. 
Az ujságok ilyen aviatikai bélyegek 
alól mentesek. Közönséges és aján- 
lott levelekre, valamint képes leve- 
lezőlapokra egy leies aviatikai bé- 
lyeg kerül, Amely postai küldemé- 
nyen aviatikai bélyeg nincsen, an- 
nak értékét a cimzettől kétszeresen 
szedik be. Két leies aviatikai bé- 
lyeg kerül a táviratokra, postautal- 
ványokra és csomagok szállitó le- 
veleire. Ugyancsak ilyen két leies 
aviatikai bélyegeket kell ragasztani 
mától kezdve mindazokra az okmá- 
nyokra, beadványokra és aktákra, 
amelyek a törvény értelmében bé- 
lyegkötelesek. Egy leies aviatikai 
bélyeggel fogják ellátni a vasuti és 
az autóbuszjegyeket is. 

CAPITOL MOZI 
május 1, 2, 3, 4. 

APOLLO MOZI 
május 7, 8. 

Pompadotr 
márkiné 

Csodás kiállitásu német beszélő 
és éneklő pikáns operett, 

STOLZ-zenével. 

A főszerepekben : 
Annie Ahlers. Walier Jun- 

ken, Irene Ambrus, 
Verebes Ernő. 

Rendezte: Dr. Wolf Willi. 

Concordiafilm, Brasov. 
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(Dinden panasz 
meghallaatásra talál az uj pre- 

; fektusnál 
Dimitrescu Konstantint, 

Temesmegye delegált prefektusát, 

Maiorescu József dr. helyettes 
kormányzó, ünnepélyes keretek kö- 

zött tegnap délben iktatta be. 

Ebből az alkalomból Jonescu 
Gyula az állandó választmány el- 
nökének vezetésével megjelentek 

az összes központi tisztviselők. 
Maiorescu József dr. méltatta Di- 
mitrescu prefektus kiváló tulaj- 

donságait és ama nézetének adott 
kifejezést, hogy az uj prefektus 

erős kézzel, de jóindulattal, tiszta 

és becsületes közigazgatást csinál. 
Ezután Jonescu Gyula dr. a tiszt- 

viselői kar nevében köszöntötte 
Dimitrescut, akit a tisztviselők bi- 

zalmáról és támogatásáról biztosi- 
tott. Az üdvözlésekre Dimitrescu 
prefektus kijelentette, hogy nem 
politikus, hanem közigazgatási em- 

ber, akinek egyedüli célja, hogy 
harmonikus együttmüködésben ve- 
zesse a megye ügyeit. Ezzel az ün- 

nepélyes beiktatás véget is ért. 
Az uj prefektus naponta déli tizen- 
két órától kezdve tart kihallgatá- 
sokat és bárkit szivesen meghall- 
gat. 

sazalgazas 

A 13. számu cella 
lakója lett a kecskeméti fogház- 

ban a kalapácsos gyilkos 
Kecskeméten szerdán reggel hire 

ment, hogy FischI. Frigyes kár- 

pitossegéd, Steinherz Rezső 

borkereskedő kalapácsos gyilkosát az 

osztrák hatóságok a határon átadták 
a magyar rendőröknek és Fischlt még 

aznap Győrön és Budapesten át Kecs- 

kemétre hozzák, Már a déli óráktól 

fogva minden Budapest felől érkező 
vonatot óriási néptömeg várta, mert 
látni akarták a hiressé vált gyilkost. 

Egyik vonat jött a másik után, azon- 
ban Fischl egyikkel sem érkezett meg. 
Az utolsó vonat este féltizenkettőkor 
érkezik Budapestről Kecskemétre és 

ezt a vonatot is több száz főnyi tömeg 

várta. Alighogy a vonat megállott, az 

egyik harmadosztályu kocsi ajtajában 

megjelent a bilincsekbe vert Fischl 

Frigyes és mögötte ott volt látható a 

szuronyos puskás fogházőr, aki a 

győri ügyészség megbizásából kisérte 

Fischlt a szülővárosába. Fischl aztán 

lelépett a vasuti kocsiból és a fogház- 
őrrel a perronra ment, ahol Pintér 

Béla rendőrfogalmazó több rendőrrel 

állott. A fogházóőr tisztelgett a fogal- 

mazó előtt és megkérte, adjon melléje 

egy rendőrt, aki megmutatja a fog- 

házba vezető utat. Fischl Frigyes akt 
kor hirtelen közbeszólt: 

- Kérem, nem kell vezető, én jól 

tudom az utat a fogházig. 

A fogházőr aztán elindult Fischl 
Frigyessel, aki felemelt fejjel haladt 

át a tömegen és láthatólag jól esett 

neki, hogy a kedvéért olyan sok em- 

ber volt az állomáson. Pár perc mulva 
ott voltak a fogházban, ahol a győri 
őr átadta Fisch! Frigyest. Az igaz- 

gató Fisch] számára a földszinten a 

18. számu cellát utalta ki. A kecske- 

méti vizsgálóbiró ma kezdi meg Fisch! 
kihallgatását. 

R 0 LL Ágradlik 
rudak 

SINGER Gyárv., Fő- u. Tel. 13.25 

A Népszövetség égő fáklya 
mely könnyen lángra gyujthatja egész Eu- 

rópát és Anglia nem hajlandó üres eszmé- 

ért feláldozni érdekeit 
A Daily Express feltünést keltő 

cikkben ir arról, hogy Anglia bent 

maradjon-ee a Népszövetségben, 

vagy pedig lépjen ki belőle. Meg- 
állapitja, hogy a Népszövetség 
nem egyéb égő fáklyánál, amely 
könnyen lángra gyujthatja egész 

Európát. Az egész Népszövetség te- 
kintélyéből - irja a lap - nem 

maradt más, mint Anglia. Anglia 

azonban a Népszövetség kedvéért 

nem ekszponálhatja magát a végte- 

lenségig és nem ragadhat fegyvert 

csak azért, hogy azzal a Népszö- 

vetség tekintélyét megvédelmezze. 

Anglia szive Londonban dobog és 

nem Genfben, vagyis Anglia nem 

onthatja polgárainak vérét más ér- 

dekekért, sem pedig üres eszmék- 

ért. A lap cikkének végkövetkezte- 

tése az, hogy Anglia lépjen ki a 

Népszövetségből. 

uztu 

ünnepi diszben 
fogadja Temesvár és a megye kö- 

zönsége holnap Károly királyi 

Károly király temesvári láto- 
gatásának programja elkészült és 

azt Maiorescu Józsel dr. 

Eszerint az uralkodó 

szombaton, 

előtt tiz órakor érkezik a józsefvá- 
rosi pályaudvarra, ahol a polgári 

és katonai hatóságok hivatalosan 
fogadják. A pályaudvartól a gyár- 
városi görög keleti székesegyházig 

terjedő utvonalon a diákság, kato- 
naság és a közönség áll sorfalat. 
Délután a király a várost tekinti 

meg. Vasárnap sportünnepség lesz, 
délben pedig Temesvár városa ban 

kettet ad a Tiszti Kaszinó nagy- 

termében. 
Crenian Aurél rendőrprefek- 

tus ezuton is felkéri Temesvár ko- 
zönségét, hogy az épületekre tiszta 
szinü zászlókat tüzzenek, az abla- 

kokat, erkélyeket virágokkal és 
szőnyegekkel feldiszitsék. A király 
kocsijába virágokat dobni tilos, 
ugyszintén a legszigorubban tilos. 

hogy kérvényeket dobjanak az 
uralkodó kocsijába. Aki felségfolya- 

he- 

lyettes kormányzó irányitása mel 
lett minden részletben kidolgozták. 

különvonata 

május másodikán dél- 

modványt akar az uralkodóhoz el- 
juttatni, azt adja oda valamelyik 

rendőrtisztnek, aki azt utasitás ér- 
telmében hivatalos uton illetékes 

helyre továbbitja. 
Temesmegye is kiveszi részét a 

királylátogatásból és Dimitrescu 

Constantin prefektus Stupariu Já 

nos dr. központi főszolgabiróval 

megállapitotta a megye részvételét 

A király fogadtatásán a tizenhá: 
rom járás főszolgabirája, a szolga: 
birák, az összes temesi községek 
jegyzői és birái megjelennek. Azon 

kivül festői népviseletben felvonul 

nak egyes temesi részek kiküldöttei. 

Nagyon sok temesi népdalárda és 
zenekar is érkezik Temesvárra és 

ezek a csoportok a Bonnázutcától 
kKezdve helyezkednek el az utvona- 

lon. 
A program legérdekesebb és leg- 

izgalmasabb része a hadsereg lo- 
vaglóversenye lesz. Az összes lovas 

versenyeket Trancoveanu 

Konstantin őrnagy rendezi, aki a 
hadsereg egyik legkiválóbb lovas- 

tisztje. 

800.000 leit kifizettek 
a nyomorgó nyugdijasoknak és az- 
után a további kifizetést egyszerüen 
beszüntették 

A nyugdijasok nagy örömmel 
fogadták a napokban megjelent 

hireket, hogy a nyugdijak kifize- 
tésének megkezdését tegnap reg- 
gel nyolc órára tüzték ki. Tegnap 
reggel hét órakor már nagy tömeg- 

ben gyülekeztek és reménykedve 
tapogatták zsebeiket, amelyekbe 
majd belekerül a nyugdij. Nyolc 
őrakor tényleg meg is kezdték a 
nyugdijfizetést, és ez zavartalanul 
folyt tiz óráig. Tiz órakor aztán a 
pénzügyi tisztviselők egyszerre 
mindenkinek megrökönyödésére ki- 
jelentették, hogy a nyugdijak kifi 
zetését be kell szünterni, mert el 
fogyott a pénz. Két óra alatt 
nyolcszázezer leit fizettek ki és 
több nincsen. A nyugdijasok sere- 
ge, amely ott állott várva, re- 

ménykedve, egyszerre a hetedik 
menyországból esett le. Csökönyö- 
sen tovább is állottak abban a hit- 

ben, hogy csak tréfálnak velük, 
de meg kellett győződniök róla, 
hogy nyugdijkifizetés tényleg 
nincsen, mert a pénztári rácsokat 

is leeresztették. Előbb azt közölték 
a nyugdijasokkal, hogy a nyugdi 
jak kifizetését szombaton folytat- 

ják, de később ezt az elhatározást 
megváltoztatták és a nyugdijkifi- 
zetést hétfőre halasztották. A' 
pénzügyigazgatóság addig gon- 
doskodik róla, hogy az adóbesze- 
szedések segitségével az erre szük- 
séges összeget biztositsa. A csüg- 
gedt kedvü, szomoru tekintetü 
nyugdijasok, akik nem voltak 
olyan szerencsések, hogy a nyolc- 

vaskapuk, 

mesvár-Józsefv., Hunyadi u. 16. Árlap ingyen! Nagy választék! 

Sodronykeritésfonatok 
horganyzott sodronyból 15 lei m3-kénti árban í 

ló taertós és ocsó továbbá 
ajtók, vas, es rézbutlorok 

réndkivül előnyösen kaphatók 

BOZSAK M. és FIA R.-T. césgnél 
Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárv., Alsóárek-u. 10. Lerakat Te- 

3. oldal 

százezer leiből kaptak volna, to- 
vább éheznek, tovább nyomorog- 

attaezas 

33 millió lei 
bevétel a városi illetékek után 
Az erdélyi és bánsági városok erő- 

sen küzdenek az anyagi nehézségek- 

kel és gondokkal. A bevételek és ki 

adások nem állanak mindig kellő 

arányban, ami lehetetlenné teszi a 

költségvetési egyensuly betartását. 

kellemetlen helyzetbe jutott 

most Kolozsvár városa. ahol a napi 

kiadások százhetvenezer leiével szem- 

ben a bevétel alig éri el vagy két hét 

óta a harmincczer leit. Érdeklődtünk 

az iránt, hogy Temesvárott nem ke- 

rülhet-e sor ilyen katasztrófára és 

Disela Pál pénzügyi tanácsnoktól 

teljesen kap 

tunk. Temesvár városának kiadása 

fizetésekre és egyéb szükségletekre 

havonta két millió és háromszázezer 

Ilyen 

megnyugtató választ 

Ezzel szemben a bevétel minden 

hónapban tekintélyes összegekkel töb- 

lei. 

bet tesz ki. A város bevételeiben most 

különben még nagyobb lendület vár 
ható, mivel a körülbelül harmincféle 

városi illeték kivetése már megtör- 

tént, az erről szoló értesitések kikéz- 

besitése most van folyamatban és 

azok átvétele után megkezdődik a la- 
kosság részéről az illetékek fokozatos 

befizetése. Az igy kirótt városi illeté- 

kek a városnak ebben az esztendőben 

harminckét millió lei bevételt biztosi- 

tanak, Érdeklődtünk az iránt is, mi az 

oka annak, hogy a városi vizvezetéki 

s csatornázási vállalat a lakosságra 

nagyobb összegeket rótt ki. Disela Pál 

pénrzügyi tanácsnok kijelentése szerint 

ezeket a dijakat 

nyában vetik ki 

1929. évi labérérték arányában történ 
ez, amikor a békebeli lakbéreknek 

csak tizenhatszorosa volt érvényben. 

Azóta azonban a törvény a lakbéreket 

a békebeli összegek huszonnégyszere- 

a lakbérérték ará- 

és tavaly még az 

sére, illetve harminckétszeresére emel- 

te és igy természetes, hogy a lakbér 

érték is emelkedett. Ez magyarázza 

meg a nagyobb dijakat is. Juliustól 

kezdve azonban ezen a vizdij köbmé- 

terenkint kilenc leira száll le, a csa- 

tornázási illeték százaléka pedig az 

eddigi 4,7 százalékról 4 százalékra, 

ami harminc százalékos leszállitá: 

jelent. A lakosság tehát az év máso- 

dik felében lényegesen kisebb össze- 

geket fog fizetni. 

.. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Eris. 

szállada balliábean 

oksó 
fotballabdák 

elsőrendü marhabőrből 

Szám 1 2 5 4 5 
100 140 180 240 300 

Térd- és bokavédők 
élsőrendü gummiszövetből 160. 

Tennislabdaverők, 
labdák stb. most érkeztek és 

olcsón árusitom. 

J.BARBIER 
Jimbolia-Zsomtolya. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYÖRGY- 
TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

2.52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

30, félévre 600, évente 1200 lel, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A eicsn" Hánáti Nyomda R.-T. 

mása 

A TAC csoapatának 
telkes ünnepiése 

A Temesvári Atlétikai Klub benső- 

sitette a sike- séges ünneplésben ré 

resen külföldi turáról hazaté 

tot. Az ünnepi bankett a Palace kü- 

löntermében folyt le, amely szinültig 

megtelt előkelő közönséggel és diszes 

hölgykoszoruval. A vacsorán résztvett 

sz konzul, Ambrózy Ander báró, az ole 

Gredinariu Em/ Vultu 1ácsnok és 

! még sokan. A vacsora befejeztével 

Kováacs Ödön dr. lelkes felköszön- 

tőt mondott a királyra. Utána Gredi- 

npariu Emil kulturtanácsnok Temesv 
város és Balta főpolgármester üdvöz- 

letét és elismerését tolmácsolta. Ilies- 

ár 

eu kapitány a sportliga nevében mon- 

dott megható beszédet, Kovács Ödön 

dr. a klubvezetőség háláját és elisme- 

rését juttatta gyönyörü beszédben ki- 

fejezésre. Ezután a csapat tagjait, a 

turavezetőket a klub emlékjelvényével 

ajándékozták meg. A bankett lelkes 
hangulatban és a TAC jazz zenéje 

mellett a reggeli órákig tartott. 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEB- 

BI SZÁMA a mai általános mur 

szünetre való tekintettel vasárnap ko- 

rán reggel a rendes időben jelenik 

meg. 

- Pacha püspök Uipecsen n. Pacha 

Ágost megyéspüspök tegnap délután 

Willjuneg Mihály titkár kisére- 

tében Ujpécsre utazott, ahol az állo- 
máson a község lakosságának élén 

Unterweger Lothár pápai prelátus, 
ujpécsi plébános fogadta. A püspök 
ma délelőtt az ujpécsi templomban 

nagy papi segédlettel főpásztori mi- 

sét és prédikációt mond, majd az első 

áldozásra járuló gyermekeknek kioszt- 

ja az oltári szentséget. 

Májusi ájtatosságok. Ma kezdő- 

dik az év legszebb hónapja, virágos 

május, amelyet a római katolikus egy- 

ház a Megváltó Anyjának, a Boldog- 
ságos Szüz Máriának szentel. Mától 
kezdve valamennyi katolikus plébá- 
iatemplomban Mária tiszteletére 
hájusi esti ájtatosságokat tartanak. 

A tisztviselői vagyonok felül- 
gálása. A kormány elhatározta, 

isztviselők vagyonának felülvizs 
lására törvényt készit elő és azt 
legszigorubban végrehajtja. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Imets László, Han Katalin, Ziegler 
Erich, Floarea Kornél, Sándor János 

z z 

enc 15 éves korában. i 

a volt magasrangu állami 

és Wagner Alfréd. Meghalt: Lux Fe- 

1 

Ránkköszöntött a mosolygó, 

büvös május elseje, 
örömmel van tele lelkünk, 
annál sivárabb a zsebünk 

és üres a belseje. 

Május dusan érlel mindent, 

száz virágot is fakaszt, 
és bennünk is remény éled, 
hogy a gazdasági élet 

is ér májust, szép tavaszt. 

Az uj kormány panamákat 
alaposan felkever, 
bünhődnek, kik csaltak, loptak, 
kik hütlenül sáfárkodtak, - 

hja, uj seprő jól seper. 

Kiv ánatos, hogy a sepr 
legyen nagyon soká 6, 

van nyugdij s nyugodtak. 

Kóró Pál heti krónikája 
Adóbehajtások terén 

jelszó lett a kimélet, 

kimélhető már a polgár, 

amikor már rongyosan jár, 

s mikor látják: mivé lett. 

Temesvári lakosságnak 
öröme most az kivált, 
hogy e héten itt láthatja, 
lelkesülten fogadhatja 
falai közt a királyt. 

Utecák során virágdiszek, 
szines zászlók lengenek, 
és ebben a vidámságban 
legfénylőbbek ragyogásban 

az orcákon a szemek. 

Felség, nézd a sok ragyogást, 

mellyel városunk tele, 
ámde egyben arra kérünk, 
koronás ur, nagy vendégünk, 

szivünkbe is nézz bele. 

Felség, ne nézd csak örömünk, 
nézd sok gondunk, bánatunk, 

mert ha látod terheinket, 

mert ha érted könnyeinket, 
ugy enyhi ülést várhatunk. 

- A hivatalok ma nem szünetelnek. 

A kormány május elsejére vonatkozó- 

lag ujabb intézkedést foganatositott. 

A közhivatalokban ma rendes munka- 

nap van, ugyszintén a biróságoknál 

s folynak a tárgyalások és az isko- 

lákban rendesen megy a tanitás. A 

kormány tehát a munkaszünetet nem 

tette kötelezővé. Temesvárott utcai 

felvonulást nem engedélyeztek. Di- 

mitresecu Konstantin prefektus 

tegnap hozzájárult, hogy a szociál- 

demokratapárt a Gyárudvarban dél- 

előtt népgyülést tartson és azon má- 

jus elsejének jelentőségét méltassa. 

A város külterületén, vagy a Vadász- 

erdőben mindenfajta népgyülés vagy 

csoportosulás a legszigorubban tilos. 

* A Pacsirtamező vendéglő május 

hótól kezdve Havas Mihály, az 

egész Bánságban előnyösen ismert 

vendéglős tulajdonába ment át, aki- 

nek évtizedes szakismerete garancia, 

hogy Temesvárnak ez a valamikor 

kedvelt helyisége ismét eléri régi ni- 

vóját. A kerthelyiséget egész ujonnan 

átalakitották és két fedett versenyek: 

re is alkalmas tekepálya áll rendel- 

kezésre. Konyhája kitünő. Olcsó abo- 

nomá és menürendszer. Kiváló szilasi 

borok. Temesvári sörkülönlegességek. 

Hideg és meleg ételek állandóan kap- 

hatók. A legkényesebb igényeket is 

kielégiti. 

Ujdonságl 

„UNIV 
automatikusan mü 
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vagy lakásától nyugodtan távol 

- Titulescu bécsi térgyalánai. 
Titulescu londoni követ Lon- 
donba való utazásánál Bécsben 

egy napra megszakitja utját. Ez 
alkalommal Bécsben felvilágositá- 
sokaát szerez a német-osztrák vám- 
egyezményről. A májusi népszö- 

vetségi közgyülésen Titulescu kép- 

viseli ismét Romániát. 
- A csalárd bukások üldözése. Az 

igazságügyminiszterium körrendelet- 

ben figyelmezteti az ügyészségeket, 

hogy a csalárd bukások ügyében a 

legnagyobb szigorral járjanak el és 

amennyiben a csalárd bukással vádolt 

kereskedőt a vizsgálóbiró vagy pedig 

a törvényszék szabadlábra helyezi, 

ugy az ügyészségnek minden egyes 

esetben a letartóztatás vagy a továb- 

bi fogvatartás érdekéhen felebbeznie 

kell. í 

- A vingai Virtutea sportegylet 

Kék Madár jazz-zenekara május tize- 

dikén, este kilene órakor a községi 

vendéglő nagytermében müsoros tánc- 

estélyt rendez. A kötleményeket, zene- 

számokat és szavalatokat tartalmazó 

müsor kiemelkedő eseménye Sextil 

Voda hangversenyénekes, a kolozsvári 

opera volt tagjának fellépte lesz, aki 

a Gyöngyhalászok cimü operából áriá- 

kat fog énekelni. Müsor után tánc 

következik, melyhez a zenét az egye- 
sület zenekara szolgáltatja. 

azmi kzzzszzz 

Szenzációsl! 

A 

ö biztositó zárókészülék 

t irodák, bankok és 
vállalatok részére. Ne mu- 
lassza el senki lakását, 
üzletét, irodáját mielöbb fel 
szerelni az „UNIVERSA" 
zárókészülékkel, ha üzletétöl 

akar maradni. 
Nyaralni bátran mehet, mert 
betöőréstöl nem kell félnie! 
Viszonteladók Bánát területére 

kerestetnek. 

Ini cCéTemesvár IV., Bul. Carol 
„Universa tHunyadi-ut) 15. földsz. 4 l 

1 
- Irodsáthelyezéss Várnay Ele- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler B. 
palotába, III. (Lift) emelet helyezte 
át. Telefon 95. 

on 
Divatos es izléses 

N óikalapokl 
legelőnyösebben 

Daniel N C cégnél[ 
III, Józseftér 12. E 

Szindikátustagok bevásárlási helye a 
aoanmnanannononanoani 

MEGHIVÓ 
A Timisoarai Önkéntes Mentő- 

társulat az általa 1931. évi május 
hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
a városháza tanácstermében meg- 
tartandó 

44. Rendes évi Közgyülésére 
tisztelettel meghivja valamennyi 

müködő és pártoló tagjait. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki évi jelentés 1930 ról. 

2. Egynéhány önkéntes mentőnek 
kitüntetése. 

3. Zárszámadás és vagyonmérleg 
az 1930. évről, valamint az 1931. 
évi költségvetés bemutatása. 

4. A zárszámadás aluli fölment- 
vény megadása és a költségve- 
tés elfogadása. 

5. Az alapszabályzat módositása. 

6. Az 1929. évben megválasztott 
elnökségnek és vilamányn 
lemondása. 

. Az uj elnökségnek, valamint a 
választmánynak 3 évre és 2. 
számadás felülvizsgálónak 1 év- 
re való megválasztása. 

8. Esetleges inditványok. (Ezek 
ázonban a közgyülést megelőző- 
leg legalább 8 nappal hamarább 
nyujtandók be az elnökségnek). 

Megjegyzés: Szavazati joggal 
csak azok birnak, kik az utolsó tag- 
dijnyugtát fölmutatni képesek. 

Timisoara, 1931. május hó 1-én. 
FProchaska E. Elnök. 

Dr. Maior A. Főparancsnok. 
De Viotte M. Főtitkár. 

Primaria Municipiului 
Timisoara 

No. IV. 16175 
din 27 Aprilie 1931. 

Publicatiune de licitatie 
Primaria Municipiului Timiso- 

ara inchiriaza bufetul dela Cine- 
matograful municipal de vara 
„Apollo" din Fabrica, pe termen 
de 5 ani, incepand cu data de 
15 lIunie 1931. 

Inchirierea se va face prin lici- 
tatie publica, ce va avea loc la 
22 Maiu 1931, ora 10 a. m., in 
biroul serv. economic, Primaria 
etaj I. camera Nr. 39. 

Amatorii vor prezenta la ace- 
asta data ofertele timbrate, sem- 
nate, inchise, sigilate si prevazute 
cu o garantie de 50/0 in numerar 
sau efecte de stat asupra sumei 
oferite. 
La licitatie sunt admisi numai 

cetateni romani, posesori de bre- 
vete pentru vanzarea de beuluri 
spirtuoase. 

Caetul de sarcini, cum si con- 
ditiunile de licitatie, care se va 
tine in conformitate cu art. 88- 
1140 din legea contabilitatiipublice, 
se pot vedea in biroul serv. eco- 
nomic, zilnic in orele oficiale. 

Primaria Municipiului 
Timisoara 



ári állást. Az utóbbi napokban is- 

elten szóba került Bitay Ár- 

r. gyulafehérvári tanár neve, 

Bitay elhatározását a Magyar 

álláspontjától tette függővé, A 

magyar Párt a kérdéssel foglalkozott 

semmi ellenvetése sincsen, hogy 

ay Árpád dr. a felkinált államtit- 

i méltóságot elvállalja. Ezekután 

valószinü, hogy Bitay kinevezése leg- 

zelebb már a hivatalos lapban is 

egjelenik. Jorga hozzájárul Bitay 

ma kéréséhez, hogy 

eit Kolozsvár székhellyel intéz- 

reszortjának 

Ne felejtse el megnézni a Black 

hite Jazz Reklám Revüe-t, mely 

a király érkezése miatt május 3-án, 

vasárnap délután fél 5 órakor és 

május 4-én, hétfőn este 9 órakor 

lesz a Városi Szinházban. A köz- 

kedvelt Black White Jazz közre- 

muüködése biztositja a sikert. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

lorok 
Eun 
dezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) i. sz. 

Eisenstáder-ház 
t 

kemkedem. 

per negyedik 

árgyalási napján Solomon Pál 

vadlott mérnököt hallgatták ki. Solo- 

mon elmondotta, hogy Danzigban vé- 

ezte iskoláit, azonban diplomával a 

sebében nem tudott állást kapni és 

ényszerüségből kémkedett, hogy 

negélhessen. A tárgyalást ma folytat 

nenyszerüsegbel 

ukaresti kemkedési 

* Kegyetlen sorsok szörnyü emberi 

tagédiák. Dosztojevszkijt a szenve- 

dések költőjének is nevezhetjük, hi- 

zen a legnagyobb és legborzalmasabb 

mberi szenvedéseket, először 

alálraitélt, majd mint számkivetett, ő 

is átélte. Hatalmas regényei 

supa látomások, melyekhez fognató 

laga 

sodák nincsenek a világirodalomban. 

ogékony minden iránt, ami az életé- 

ben lejátszódik, még a humor iránt 

s és talán a sors iróniája, hogy hu- 

noros irásait éppen számkivetésének 

deje alatt, Szibériában irta meg. Igy 
zután regényeiben összpontosul min- 

len: nagy, szörnyü emberi tragédiák, 

igasztalan, kegyetlen emberi sorsok, 

a 
vegőjü kis események, az orosz társa- 

dalmi fonákságok szatirája. Egyik 

egjobb regénye, „Sztepanczikovo és 

akosai" 310 oldalon, leszállitott áron 

10 lei, Lepagenál Kolozsvár. 

- Villám 

község fölött óriási vihar 

lyamában levő Bolond Istók cimü 

mint 

iitokzatos érzéki mélységek, derüs le- 

Küldje 

csapott az iskolába. 

écsi jelentés szerint Baranyajenő 
vonult 

1. A vihart hosszantartó menydör- 

és és villámlás kisérte. Az egyik 
villám belecsapott az elemi iskolá- 
ba, amelyben éppen akkor tanitás 
folyt. A villám kilenc helyen járta 

bajuk, 

Bolond Istók. A harmadik évi0- 

heti élelapnak most jelent meg a 

legujabb száma, amely tele van ka- 

cagtató élecel, aktuális tréfával és az 

olvasonak sok vidámsággal szolgál. 

A lap minden rikkancsnál kapható és 

példányonkint hat leibe kerül. 

A fomm-kvartett hangversenye a 

Ferdinándban. Hosszabb szünet után 

a lomm-Suciu-Brande is 

Goriantz-együttes ismét megjele- 

nik a hangversenypódiumon. A hir- 

neves Tomm-kvartett május negyedi- 

kén, hétfőn este 9 órakor a Ferdinánd- 

hangversenytermében rendezi 

kamarazene-estjét, 

musorát Mozart, Mendelssohn 

Beethoven vonósnégyesek képezik. 

Távol áll a királytól a dikta- 

tura terve. A kisántánt 1.jságirók 

szövetsége Bukarestben kongresz: 

szust tartott és utána Károly 

király fogadta az ujságirók tisz 

telgő küldöttségét. Az uralkodót a 

csehszlovák delegátus üdvözölte. 

Az üdvözlés után az ujságirók azt 

kérdést intézték a királyhoz, 

hogy mit szól a külföldi sajtóban 

4 diktaturáról elterjedt hirekbez. 

Az uralkodó kijelentette, hogy az 

alkotmány és a parlamentáris 

rendszer alapján kiván uralkodni 

és ugy tőle, mint a kormányától 

minden diktatórikus szándék távol
 

szálló 

melynek 

és 

évzáró 

Közelg a nyár.. 

Kérjük kirakataiokat valamint 

ivii- 
elanaan kal 

megtekinteni, amig a 
választék teljes. 

OVRE 
Kommunista röpcédulákat 

ragasztott. A józsefvárosi rend- 

reggel öt órakor tet őrség tegnap t ó 

ten érte házár Miklós huszon- 

egy éves rónáci lakost, am
int a há- 

zak falára kommunista 
röpcédulá- 

kat ragasztott, amelyek m
ájus el- 

sejével kapcsolatban zava
rgásokra 

szólitották fel a munkásságot. A 

atalembernél a megmotozás al 

kalmával nagyobb mennyiségü 

röpiratot találtak. Lázár Miklóst 

letartóztatták és meginditották 

ellene az eljárást. 

dor dr. jazzhangversenye. Május 

7-én különleges műélvezetben lesz 

része Temesvár zene- és ja
zzkedve- 

lő közönségének. flső izben
 hallunk 

Temesvárott valódi és szinte
 klasz- 

szikusnak mondható jazzt az első 

keleteurópai jazz-double, Ereu
nd 

Leó és Friedmann Andor
 dr. 

előadásában. Ezt a két teljesen
 mo- 

dern zenész, eredeti virtuóz és hi- 

hetetlenül merész átirásu komoly 

jazz zongora kettősökben eddig még
 

csak szük baráti körben és a buka- 

resti studióban léptek fel. Tehet- 

ségük bámulatos finomsággal tartja 
a jazz nivóját az olcsó bárjazz és a 

nagyközönség számára legtöbbnyire 

érthetetlen és élvezhetetlen u. n. 

a jazzről alkotott fogalmát bőviteni 

valamint a jazzről megalkotott né- 

zetét revideálni akarja, kötelessé- 

gének fogja tartani, hogy eljőjjön 
Freund Leó és Friedmann Andor 
dr. május 7-én megtartandó jazz- 

Ereund Leó és Friedmann
 An- 

komoly jazz szélsőségei között. Aki 

1 mtg. Nerdisch gyapiu 9 lel 

1 „Selyem nord sch 9, 

1 , Perzsa gyap)u 

1 Straminparna festve 30 leitől 

Belváros, Palatul- Weisz 

Részletszindikátus eladási helyek. 
Folyószámlahitelek. 

Weisz a Comp. S. A. 

idegen anyagra az eddigi ár fel
e 

Müselyem dekája 
Baldur dekája . 

Szárnyas függony 225 leítől 

7ei 

Sztórok 390 leitől 

„CARMEN" 
Józsetváros, Hunyadi-ut 

Függönyökre, festett árukra, szőnyegekre külön engedmény 

- Jorga takarékossági intézke- 

dései. Jorga Miklós miniszter- 

elnök kijelentette, hogy könnyite- 

ni fog az érettségi vizsgákon. 

Ezeket a módositásokat legköze- 
lebb már elrendeli és azok az idei 

érettségi vizsgákon már érvénybe 

lépnek. Ezenkivül módositják a ta 
nárok képesitési vizsgáját is. Jor- 

ga erélyes takarékossági intézke- 
dései révén ebben az évben a köz- 
oktatásügyi miniszterium száz 
negyven millió leit takarit meg. 

- Autó elütött egy biciklistát. 
Schmad Ferenc soffőr, az 1440 
Tms jelzésü autóval a Régi vár- 
utcában elütötte Kiss Sándor ke- 
rékpárost, akinek biciklije teljesen 

összetört. A baleset ügyében meg- 

indult a vizsgálat. 
yes nap 

nappal vak- 

Lugoson 

nap előtt fényes 

Az ismeretlen 

néhány 

merő betörés történt. 

betörő a déli órákban álkulcs segit 

gével behatolt a Ferdinánd király- 

Singer varrógéplera- 

katba és az egyik fiókból 8900 lei 

zpénzt elvitt. A rendőrség a betö- 

rés ügyében meginditotta a nyomozást. 

uton levő 

Ne hanyagolja el sze- 
meit Szemüvegek, ss- 

tikaicikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNORá Cs 
Temesv. II, Kossuth-tér 

- zarándoklat Temesvarrol i0a- 

ba. A katolikus egyház idén ünnepli 

meg Szüz Mária istenanyai dicsőségét 

nhirdető ephezusi zsinat ezerötszázadik 

évfordulóját és páduai Szent Antal 

halálának, valamint szentte avatásá 

nak hétszáz éves évfordulóját. Ebből 

az alkalomból M a gyary Pál te- 

mesvári püspöki helynök és Wilil 

Endre dr. minorita atya vezetése alatt 
Temesvárról és Aradról országos za- 

rándoklat indul Rómába és Páduába. 

A zarándokok junius 2-án indulnak 

el, Rómában öt napot, Páduában és 
Velencében három napot, 

rencben és Assisiban egy-egy napot 

töltenek. A zarándoklat junius 14-én 

érkezik vissza Temesvárra. A részvé- 

teli dij 12.500 lei, amelyben benfoglal- 

tatik a harmadosztályu gyorsvonati 

jegy a román határtól a román ha- 

tárig és minden egyéb költség, mint 

éleimezés, kiszolgálás, borravaló, szál- 

ló és autó. A zarándoktársaság közös 

jeggyel utazik, de egész Európára 

szoló utlevelét mindenki maga köteles 

beszerezni. Jelentkezni lehet a temes- 
vári Alapitványi Pénztárnál, vagy a 

püspöki palotában levő Missziós üzlet- 

ben. Jelentkezéskor a részvételi dij 
fele lefizetendő. Aki utazás előtt visz- 

hangversenyére. levonásával visszakaphatja. 

mig Fló- 

A király a magyar kepzőmüvé- 

bukaresti kiállitásán. Károly 

képzőműüvészek bukaresti ki- 

át és a látottak fölött legna- 

megelégedésének adott gyobb foku 

kifejezést. A király valószinüleg még 

ma kihallgatáson fogadja a magyar 

müvészek vezetőjét. 

Embert ölt a kukoricásban. 

Ziegler Miklós, a Beregszó melletti 

Erzsébettelep mezőőre, tavaly nyáron 

a kukoricásban megölte G a i t a Jo- 

éves 

önvédelemmel való védekezé- 

van ötvenhat beregszói lakost. 

Ziegler 

sét a törvényszék nem fogadta el és 

egy évi fogházra itélte. Tegnap a 

tábla tárgyalta az ügyet, a büntetést 

helybenhagyta, azonban Brudariu 

Adrián védő inditványára Zieglert 

szabadlábra helyezte. 

......rzkca abyazmavatsa.av.va rmai 

Szia 

Május elsejen ket eloas lesz a 

házban. Délután negy órakor a 

nagysikeru Nőtlen férj kerül szinre, 

mig este félkilenc órakor a Mágnás 

Miska operettet ujitja fel a szinház 

Vincze Emmivel és Csóka Jó- 

zseffel a főszerepekben. 

Aladár nem szamár, kacagtató bohó- 

zatot vasárnap delelőtt féltizenegy 

órakor, matinéelőadás keretében ujit- 

ja fel a szinház. Az előadáson az olcsó 

mozihelyárak vannak ervényben. 

Mormély Máriával a 

erepben. A temesvári szinház 

Kornély 

Mária áttanulmányozta a Ballerina 

iierin.a 

néepszerü primadonnája, 

emuszerepét és lázasan készül az ope- 

rett vasárnapi bemutatójára, amely 

eseménye lesz Temesvár szinházi éle- 

tének. A Ballerina temesvári bemuta- 

tója teljesen uj kiállitásban és első- 
rangu szereposztásban kerül szinre. 

A premieren mozihelyárak vannak 

érvényben. 

A magyar szinház utolsó előadását 

május hetedikén, csütörtökön tartja. 
Május kilencedikén a társulat már 
Lugoson játszik mindaddig, amig Te- 

mesvárra visszajöhet és a Nyári szin- 
körben kezdi meg a nyári szezont ki 

váló ujdonságokkal és neves buda- 

pesti müvészek vendégszereplésével. 

Péntek délután négy ór 
férj. 

Pénteken este félkilenc 
Mágnás Miska. 
Vasárnap este félkilen 

Ballerina. Pr szalép, pénzét 600 lei rendezési költség 
uralkodó tsz 



A volt községi biró bünlaj- 
stroma. Nyolc hónap előtt a resicai 
rendőrség őrizetbe vette Pa- 
nescu István volt ferencfalvi 
községi birót. Panescu élénken 
résztvett a kommunista mozgal- 
makban és őrizetbe vétele után azt 
a megállapitást is tették, hogy öt 
és husz leieseket hamisitott, ezen- 
kivül valótlan adatokat tartalmazó 
bizonyitványokat állitott ki magá- 
nak. Ügyét tegnap tárgyalta a te- 
mesvári törvényszék. Brudariu 
Adrián védő inditványára a biró- 
ság elrendelte a bizonyitási eljárás 
kiegészitését és Panescut szabad- 
lábra helyezte. 
- Nincsen nemzetközi posta- 

utalvány. A román posta néhány 
hónap előtt bevezette a külfölddel 
való utalványforgalmat, amelyet a 
közönség azóta nagy mértékben 
vett igénybe. A temesvári postá- 
nak különösen nagy volt a kül- 
földi utalványforgalma, ami Te- 
mesvár kereskedelmi és ipari fon- 
tosságát tekintve, érthető is. Most 
aztán ez a külföldi utalványforga: 
lom egyszerre megszakadt. 

óta elfogytak a nemzetközi pénz- 
utalványok és noha egy héttel 
előbb rendeltek olyat a bukaresti 
vezérigazgatóságtól és azóta is 
többször táviratilag megsürgettek, 
a pénzutalványok csak nem érkez- 

tek meg. Igy aztán nem csoda, ha 

a közönség leszokik a pénznek 

utalvánnyal való továbbitásáról és 
ahelyett a bankokat veszi igénybe. 

A „Baile Centrala 
vezetősége értesiti t. vendégeit, 
hogy a fürdő f év május hó 

1-etől kezdve 

már reggel 6 órakor 
igénybevehető. 

- A magyar államtitkári allás 
a kisebbségi miniszteriumban. 
Bernády György, volt maros- 

vásárhelyi polgármester, 3uka- 
restben tartózkodik. Ezt a válasz- 

tási egyezménnyel hozzák kapcso- 
latba és azzal is, hogy Bernády el- 
vállalja a kisebbségi miniszterium- 
ban a magyar államtitkári állást. 
Bernády ezeket a hireket a legha 
tározottabban cáfolja és kijelenti, 
hogy azért jött a fővárosba, mert 
a Bukarestben tartozkodó Gho- 
rin Ferenccel vannak gazdasági 
természetü tárgyalásai. 
-Rokkantak és a rheuma. A 

rheuma nem ismer társadalmi kü- 
lönbséget, nem ismer országhatá- 

rokat és birodalma az egész világ. 
Amerre a rheuma jár, megnöveke- 
dik a rokkantak listája, amint ezt 
a hivatalos statisztikai adatok bi- 
zonyitják. Megdöbbentő számokat 
olvasunk dr. Englánder Árpád 
kiváló szakavatottsággal megirt 
könyvében, amely „A rhenmás 
bajok házi kezelése' cim- 

mel jelent meg. Rámutat a baj ko- 
moly és veszedelmes voltára s 
arra, hogy a betegség legsulyosabb 
formáit a betegek nemtörődöasé- 

gükkel okozzák. Hangsulyozza a 
házi kezelés fontosságát, mely az 

orvosi kezelés mellett a gyógyulás- 
nak segitő tényezője. Rheumás be- 
tegeknek nélkülözhetetlen, hézag- 
pótló munka. A könyv népszerüsé- 
gére jellemző, hogy az első kiadás 
pár hónap alatt elfogyott; most je- 
len meg a második Kiadás, mely 
minden könyvkereskedésben Fap- 
ható. Ára P 2.40. 

" A Deli Hisiag Budapesten állan 

dóan olvasható a PARK-SZAÁLLODA 

kávéházában, VIIJ., Eaross-tér 18. 

A tfe 

mesvári postán ugyanis már napok 

területén müködő 
A Déli Hirlap husvéti számában 

ismertettük a temesvári katolikus 
egyházmegye területén müködő 
kisebbségi tannyelvü felekezeti is- 
kolákat. Ebben a cikkben most a 
bánsági református egyházmegye 
területén müködő református fele- 
kezeti iskolákról akarunk beszá 
molni. A bánsági református egy- 
házmegye területén összesen 2232 
református vallásu tskolaköteles 
gyermek van. A református egy 
házak azonban rendszerint szegé- 
nyek és hiveik száma sem minde- 
nütt jelentékeny. Ennek következ- 
ménye azután az, hogy mindössze 
640 református tanköteles gyer- 
mek járhat református iskolába. A 
többi református tanköteles részint 
katolikus, részint állami elemi is- 
kolák magyar és román tagozatai- 
han részesülnek oktatásban. A bán- 
sági református egyházmegye te- 
rületén a következő helvyeken van- 
nak református felekezeti elemi 
iskolák: Csávos egy tanerővel és 
tiz tanulóval, Kispereg három tan 
erővel és százkilencvenöt tanuló 
val, Németpereg egy tanerővel és 
huszonnégy tanulóval, Resica két 
tanerővel és harmincöt tanulóval, 
Szemlak egy tanerővel és negyven 
három tanulóval, Szigetfalu egy 
tanerővel és huszonhárom tanuló- 
val, Végvár öt tanerővel és két- 
százhatvanegy tanulóval, Valkány 
egy tanerővel és tizennégy tanuló- 
val. Lugoson a református egyház 
szintén létesitett felekezeti iskolát, 
amely most van első müködési 
évében. Ennek az iskolának jelen 
leg harminchét tanulója van. Moz- 
galom van folyamatban Temes- 
várott is egy létesitendő reformá- 
tus elemi iskolára vonatkozólag. 
Temesvárott a református iskola- 
kötelesek száma négyszázhetven- 
nyole. A' meglevő bánsági reformá- 

(Dintaszerü iskoláztatás 
folyik a bánsági református egyházmegye 

felekezeti iskolákban 
peregiben cseh, a szemlakiban né- 
met az oktatási nyelv, a többiben 
pedig magyar. Iskolaköteles refor- 
mátus tanulók vannak nagyobb 
számban a következő egyházak- 
ban: Bodófalva-Vásáros kétszáz- 

husz, Igazfalva száznyolcvan, Sza- 
páryfalva százhatvanöt. Mihelyt 
lehetséges lesz, ezekben a közsé- 
gekben is létesitenek református 
elemi iskolákat. 

Az egyházmegye vezetősége is- 
mételten meglátogatta a müködő 
református elemi iskolákat és 
meggyőződött róla, hogy azok mü- 
ködése mintaszerü. Az összes re 
formátus iskoláknak tágas udva 
ruk, megfelelő butorzatuk, és a 
szemléltető előadáshoz szükséges 
eszköze is van. Az állami tanfe 
lügyelőségek részéről szintén több- 
ször látogatták meg évközben a 
református elemi iskolákat és azok 
müködéséről elismeréssel nyilat- 

koztak. 
Az elemi iskolai oktatáson kivül 

a református egyházmegye sulyt 
fektet az inasoktatásra, valamint 

az iskolán kivüli továbbképzésre. 
amely az ugynevezett vasárnapi 
iskolákban történik. Vasárnapi is- 
kolák összesen tizenhat helyen 
vannak huszonnégy csoportban és 
nyolcszázhatvanhat látogatóval. 

Ezek közül a legnagyobb müködést 
fejti ki a temesvári vasárnapi is 
kola, ahol hét csoport müködik 
kétszáznyolevan látogatóval. Va 
sárnapi iskolák vannak még a bán 
sági református egyházmegye te 
rületén: Bunyaszekszárdon, Igaz- 
falván, Szapáryfalván, Lugoson. 
Resicán, Füzesen, Dunaszentilo- 
nán, Klopódián, Végváron, Mos 
nicán, Csávoson, Nagylakon, Kis- 
peregen, Szemlakon és Lippán. 

Mindezek az iskolák igen áldásos 
munkálkodást folytatnak. 

ban is a kitünő szerző Bodon 
Károly egyetemi tanár, dicséreté- 
re válik. A már is közkedvelt 
könyv élesen elkülöniti a valódi 
szivbajosokat a képzelt betegektől, 
amire tényleg szükség van, mert 

az utóbbiak száma igen nagy. Ki- 
mutatja a lelkiélet nagy hatását a 

szivre és rámutat arra, mikép sza- 
badulhatnak az illetők a képzelt 
betegség rémétől. Rendkivül hasz- 
nosak azon részletes és pontos uta: 
sitások és tanácsok, melyek a be- 
tegek életmódjára, táplálkozására, 

nemi életére, házasságára, munká- 
jára és pihenésére, a szeszesita- 
lokra, kávéra, teára, a dohányzás- 
ra és egyéb élvezetekre ad. Külön 

fejezetet szentel a sportnak, rámu- 
tatván hasznos és szükséges volta 
mellett annak kinövéseire is. Na- 

tus elemi iskolák közül a német- 
-zmezot 

- Hogyan éljen a szivbajos? ! gyon figyelemre méltók az érelme- 
Néhány héten belül három kiadás, szesedésre, a vérnyomásra és a 
oly könyvsiker, mely már magá- szivbajokkal járó egyéb jelensé- 

gekre vonatkozó fejezetek. A ki- 

váló szerző, ki sok évi nagy ta- 
pasztalatra támaszkodik, ismerteti 
a szivbajok kezeléseinek módjait 
is. A könyv, mely Novák Rudoli 

és társa budapesti cég kiadásában 

jelent meg, kiállitása és nyomása 
kifogástalan. Ára csak P 2.60. 
- Az elsőosztályu bajnokság fini- 

sében ma három izgalmasnak igérkező 

bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. A 

Gyapjuipar-pályán kettős mérkőzés 

lesz. Délután négy órai kezdettel a 

TAC-Kadima mérkőzést játszák le, 

ezt követi félhat órakor a Gyapjuipar 

--TMTE meccs. A Banatul-pályán fél- 

kettőkor a Banatul -UDR mérkőzés 

kerül lebonyolitásra. Ezenkivül több 

ifjusági bajnoki mérkőzést játszanak 

le. 

VLADIMIR JABOTINSKY 
a Zsidó Légió megalapitóia és a revizionista:cionista szervezet elnöke 

május 5-én, kedden este 
9 órai kezdettel tartja egyetlen előadói estjét 

a Városi Szinházban 
„Anglia, az arabok és a zsidók" cimen 
Jegyek elővételben szinházi pénztárnál. 
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Mozi 
Pomnpaoour márkiné 
/A Capitol-mozi ujoonsága 

A maga idejében világhires szé s8 
ségnek: Pompadour nen 1a 
XV. Lajos francia király kedves 
nek, élete már régóta kedvenc t 
mája volt a szinpadi szerzőknek, 
filmrendezők sem idegenkedtek e 
től a tárgytól, akik előbb ném 
tilmmé, most pedig hangos fiilmm 
dolgozták föl Pompadour márkin 
szerelmes életét. A hangosfi 
amelyet a Capitol-mozi 
a Temesvárott is ismert 
után készült és zeneszerzői 

operet 
Stol: 

Róbert, Nelson Rudolf és Küneck. 
Eduárd. A rendezés munkáját Wol 
Willy dr. végezte és pedig nem 
csak rengeteg ragyogó ötlettell 
trükkel, hanem tökéletes müszak 
hozzáértéssel is, amivel elérte azt 
hogy a felvételek, zeneszámok, be 
szédek és énekek száz százalékosan 
kiegészitik egymást. A cimszerep 
ben Anny Ahlers temperamentu 
mával, játékával, énekével és min 
den mozdulatával felülmulja 
mennyi eddigi alakitását. A többi 
nagy szerepben Kurt Gerron, Wal- 
ter Jankuhn, Ida Wüst, Fritz Ode 
már és Wilhelm Bendow lépnek 
föl. A szereplők sorából kiemelke- 
dik utólérhetetlen humorával Vere- 
bes Ernő, aki állandó derültségben 
tartja a közönséget. 

flpa kerestetijk 
A Fforum uj hangosfilm sláge- 

rének bemutatója 
A béke-évek hangulatát vará- 

zsolja elő ez a hangosfilm. Elfeled 
tet bánatot, szomoruságot és sze- 
génységet. Mulattat és kacagtat. 
A háboru előtti 
dominál a Forum legujabb sláge- 
rében. Apa kerestetik egy szakács- 
né gyermekéhez és egyszerre töb- 
ben is ajánlkoznak. Ebből születik 
a bonyodalom, amelybe belekeve- 
redik a polgármestertől kezdve a 
háboruelőtti kisváros minden ve- 
zető tagja. Kedves epizódok, hely- 
zetkomikum váltogatják egymást 
és az uj hangosfilm állandó derült- 
ségben tartja a nézőket. A filmben 
a német szinpadok legkiválóbb szi- 
nészei játszanak, mint Adalbert 
Max, Bressart Felix, Schultz 
Fritz, Wüst Ida. Külön kabinett 
alakitást nyujt Englisch Lucie a 
szakácsné szerepében. A közönség 
jókedvü kacagása töltötte be a 

az uj hangosfilm nagy sikerét je- 
lentik, 

Mozik müsora. 

Péntek. 

Belvárosi Capitol mozi: Pompadour 
márkiné. (Beszélő film) 
Erzsébetvárosi Doina mozi: Villa 

Nalconier. 

Forum mozi: Apa kerestetik. (Be 
szélő film. 

Gyárvárosi Apolló mozi: Chevalier 
mlliomos lesz. (Beszélő film. 
Mehalai mozi: Zsiványbecsület. 

Szombat. 
Belvárosi Capitol mozi. Pompadour 

kaszárnyahumor 

Forum termét és a zsufolt házak 

márkiné. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Apa kerestetik. 

szélő film. 

Gyárvárosi Apolló mozi: Chevalier 

mlliomos lesz. (Beszélő film. 

Mehalai mozi: Villa Falconier. 

(Be- 
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kvartett hangversenye. 

péntek. (Május 1.) Bukarest. 
óra: Gramofonzenesvőróra: Dél- 

utáni harigversény: 6 óra 15: A 
ádiózenekar hangversenye. 8 óra 

30: Gramofonzene. 9 óra: Opera- 

Májusi köszöntő Bodán Mar- 
Cselényi József, valamint 

cz Béla és cigányzenekarának 

remüködésével. 9 óra 15: Sza- 
enekari hangverseny. 9 óra 30: 

rek. 9 óra 45: A hangverseny 

hangversenye. 12 óra 25: Hi- 
k. 12 óra 35: A hangverseny 
ytatása. 4 óra 10: Mesék. 5 óra: 

5 óra 30: Dupla férfi- 
7 őra 10.: 

iss Ferenc előadó estje. 8 óra: 
rgonahangverseny a szegedi Fo- 
adalmi templomból. 9 óra 30: Hi- 

rek, utána a szegedi honvéd-gya- 
logezred, zenekarának hangverse- 
nye, majd gramofonzene. Bécs 

10 óra 5: Enekkar hangversenye. 
10 óra 50: Az osztrák himnusz elő- 
adása. 11 óra: A bécsi szimfoniku- 
sok ünnepi hangversenye. 1 óra 
10: Gramofonzene. 2 óra 50: Mun- 

kások dalai. 4 óra 30: Mandolin- 
zenekar hangversenye. 5 óra 10: 
enekari hangverseny. 7 óra 30: 
Denevér cimü vigopera előadá- 

a. 10 óra 40: Jazz-zenekar hang- 
senye. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 
fonzene. 12 óra 45: Déli hang- 

erseny. 2 óra: Tánczene 5 őra: 
Gramofonzene. 5 óra 30: Zongora- 
fangverseny. 6 óra: Nemzeti da- 
lok. 8 óra 30: Hegedühangverseny. 
8 óra 10: Tönekhangverseny. 10 óra 
50: Jugoszláv hangverseny. Mi- 
lánő. 5 óra: Délutáni hangverseny. 
4 őra 15. Tarka hangverseny.9 óra 
Zenekari hangverseny. 10 óra 30: 
Kávéházi zene. Prága. 7 óra: A 
munkás dalárda hangversenye. d 
Őra: Zenekari hangverseny. 10 óra 
20: Gramofonzene. Róma. 5 óra: 
Zenekari hangverseny. 8 óra 55: 

perettelőadás. Toulonse. 7 óra: 

Novella. 

ánczene. 8 óra: Zenekari hang- 
óra 45: Szimfonikus 

Szombat. (Május 2.) Bukarest. 
óra: Gramofonzene. 1 óra 50: 

ramofonzene. 5 óra: Román és 

nnyü zene. 6 óra 15: Zenekaril 
hangverseny. 8 óra: Gramofonzene 
óra: Hegedühangverseny. 9 óra 
0: Mozart-hangverseny. 10 óra 

nekhangverseny. 10 óra 45: 
ongorahangverseny. Budapest. 9 

óra 15: Zenekari hangverseny 
Szathmáry Aranka (ének), Antal- 
ffy László (zongora) és Bodó 
Endre (hegedü) közremüködésével. 

ra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang 
erseny folytatása. 12 óra: Déli 
arangszó az Egyetemi templom- 
ól. 12 óra 5: Stepat Jenő balalai 

kazenekarának hangversenye. 4 
óra: Felolvasás. 5 óra: A Szociális 
Misszió előadása. 5 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny Lukács Sári 
(ének), Petri Endre (hegedü) és 
Gróh Klára (zongora) közremükö 
désével. 7 óra 10: Előadás. 7 óra 

: A Mándits szalonzenekar hang- 
ersenye. 8 óra 30. Közgazdasági 

Egyetemi Ifjuság Egyesületének 
iszhangversenye az egyetem tiz 

lás, bár annak idején 
német külügyminiszter kijelentette, 

/ 

éves fennállása alkalmából Közre 
Ilonka hegedü óra: Gramofonzene. 5 óra: müködik Fehér 

müvésznő, Molnár Imre dr. hang 
versenyénekes és az egyetemi ze- 
nekar. A szünetben a roveretoi El- 

esettek harangja megszólal a ma 
gyar hősi halottak emlékére. A 
hangverseny után Bura Sándor és 

cigányzenekarának hangversenye 
a Royal-szállóból. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 óra: Déli hang- 
verseny. 3 óra 24: Gramofonzene 
8 óra 10. Operett előadása. Bel- 

grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 35: Zenekari hangverseny. 4 
Jugo- 

szláv dalok. 5 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Operettelő 
adás, utána kávéházi zene. Milánó. 
7 óra 15: Tarka hangverseny. 10 
ára 10- Kamarazene. 11 óra: Kávé- 

házi zene. Prága. 7 óra 5: Fuvós- 
zenekar hangversenye. Róma. 5 
óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 

40. Operaelőadás. Varsó. 7 óra 55: 

Gramofonzene. 10 óra 15: Chopin- 
hangverseny. 1 óra: Tánczene. 

zzsa 

A vasutigazgatóság átszervezése 
ma lép életbe és kezdődik a tiszt- 

viselők utazgatása 
Megirtuk, hogy a temesvári vas- szonegy tisztviselő indul el vona- 

utigazgatóságot átszervezik és uj 
ügyosztályokkal bővitik ki. Az 
átszervezés ma lép életbe, amikor 

az igazgatóság pénzügyi osztálya, 

amely eddig Temesvárott mükö- 

dött, Aradra kerül és ennek helyi- 

ségeit az Aradról Temesvárra ke- 
rülő ügyosztályok foglalják el. 
Ugyancsak ma kezdődik meg az 

igazgatóság negyvenhárom tiszt- 
viselőjének Temesvár és Arad köz- 

ti napi utazgatása, amikor reggel 
Aradról huszonkét, este pedig hu- 

ton a másik városba, hogy ott szol- 
gálatot teljesitsen és munkája vé- 
geztével délután hazatérjen. Ez a 

bonyolult állapot remélhetőleg nem 
lesz hosszantartó, mivel ugy Te- 
mesvár városa, mint a kereskedelmi 

és iparkamara közbenjár Buka- 
restben, hogy az igazgatóság va- 
lamennyi ügyosztályát Temesvá- 

rott helyezzék el és azokat a tiszt- 
viselőket, akiknek most Aradról 

naponta Temesvárra kell járniok, 

ide helyezzék át. 

Ot pilliló métermázsa buza 
irnportját tervezi Démetország a magyar- 
országi aabondfeleslegből 

Magyarországi gazdasági körök- 
ben nagy meglepetést keltett a 
Berliner Tageblatt hire, amely 

szerint Németország preferenciális 
vámegyezményt ajánlott föl a Ma- 
gyarországból behozandó buzára 

nézve. A berlini lap azt is irja, 

hogy Németország öt millió méter 

mázsa buzát szándékozik Magyar 

országtól vásárolni. Magyar gazda- 

sági körökben nyilatkoztak erről a 
hirről és örvendetesnek mondták 
azt, hogy Németország buzát akar 
Magyarországtól vásárolni, azon- 
ban kijelentik, hogy a hirt minden- 

esetre óvatossággal kell fogadni. 
Preferenciális vámokról a két or- 
szág között még nem folyt tárgya- 

Curtius 

hog; Németország hajlandó Ma- 
gyarországnak ilyen vámkedvez- 

ményt adni, de megjegyezte, hogy 

azért a német ipar bizonyos kár- 
pótlásokat kiván, Most szó van ró- 
la, hogy Németország nagy meny- 
nyiségü buzát akar Magyarország- 

tól vásárolni, de egy szóval sem 
emlitik, hogy a német kormány ez- 
ért milyen ellenszolgáltatásra szá- 
mit. Az öt millió métermázsa Ma- 

gyarország egy évi gabonafeleslegét 
teszi. Beavatott körökből kijelen- 
tették, hogy a berlini hiradásnak 

egyelőre nincsen komoly alapja. 
Legközelebb azonban - mondották 

- Magyarország és Németország 
között megindulnak a kereskedelmi 
szerződés megkötésére vonatkozó 
tárgyalások. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

R.-T. köréből. Miként értesülünk, 

Basch Dezső ur, aki az intézetnél 

annak alapitása óta müködött és évek 

óta mint igazgató az ügyvezetőség hü 

és lelkiismeretes munkatársának bi- 

zonyult, az intézet kötelékéből barát- 

megállapodás 

Az intézetnek folyó hó 29-én tartott 

közgyülésén Basch igazgató érdemei 

elismeréseképen a felügyelőbizottság 

tagjává választatott. Ugyanezen alka- 

lommal az intézetnek hosszu évek óta 

aligazgatója, Straub Péter ur, aki 
pénztárfőnöki minőségében kitünő 

szolgálatokat teljesitett, az intézet kö- 

telékéből szintén barátságos uton ki- 

vált. 

A lugosi kereskedelmi és iparkama- 

ra igazgató választmánya Barbu 

József elnök elnöklése mellett ülést 

ságos alapján kivált. 

tartott, amelyen az elnöki megnyitó 
után a titkári jelentést olvasták fel. 

Ebből kitünt, hogy január elsejétől 

ábprilis tizenötödikéig 23 kereskedelmi 

és 57 iparengedélyt váltottak ki, ezzel 

szemben ezen idö alatt 31 kereskedel- 

mi és 66 iparengedélyt adtak vissza. 

Soimu tanár, a kamara titkára, a 

lugosi felsőkereskedelmi iskola igaz- 

gatójának levelét olvasta fel, melyben 

az igazgató bejelentette, hogy az is- 

kolát a tanév befejezésével megszün- 

tetik. A kamara elhatározta, hogy az 

iskola fentartása érdekében széles- 

körü mozgalmat indit. Radules- 

eu tanácstag inditványozta, 

megóvatolt váltókról 

hogy a 

a kamara ké- 

szitsen pontos kimutatást és ezáltal 

lehetővé tegyék a kereskedők és gyá- 

rosok pontos informálását. Az indit- 

ványt azonban elvetették. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár 

kedvezményei. Május 9-én teljes 
pompával nyilik meg a Budapesti 
Nemzetközi Vásár, melynek veze- 
tősége nagyszabásu szervezettel 

dolgozott hónapok óta a közel 

1500 kiállitót bemutató vásárn elő- 
készitésén. A siker már is biztosi- 
tottnak tekinthető. Naponta ezer 

számra érkeznek a bejelentések a 
legkülönbözőbb államokból, akik 
mind fel akarják keresni a május 
9-18 között lezajló Budapesti 
Nemzetközi Vásárt. Ezeknek a lá- 
togatóknak tesznek nagy szolgala- 
tot a vásárigazolványok, amelyek- 
nek felmutatásához vannak kötve 

a vásárral kapcsolatos összes ked- 
vezmények. A vásárigazolvány ér- 
vényessége május negyedikén haj- 
nalban kezdődik. A külföldiek ér- 

vénye május 25, éjfélig tart. A 
kedvezménynek összesen huszon- 

egy állam vasuti, folyami, tenger- 
hajózási és légiforgalmi közleke- 
kedési vállalatára szólnak. Nagy- 

értéküek a vásárigazolvánnyal já- 
ró vizumkedvezmények is, melyek 
közül a legfontosabb az, hogy kül- 
földi közönség vizum nélkül lép- 
heti át a magyar határt. A vásár 
igazolványhoz csatolt kedvezmény 

szelvények Budapest szinházaiban, 
mulatóiban és látványosságainál 
30-50 százalékos jegykedvezményt 

biztositanak. 

a telelonforgalom 

ciaországgal. Mától kezdve Románia 

és Franciaország között megnyilt a 

telefonforgalom. Mától kezdve Temes- 

várról bármely franciaországi tele- 

fonállomással lehet beszélni. Egy há- 

rom perces beszélgetés dija ötszázhu- 

mMegnyilt fran- 

szonöt lei és minden további pere száz- 

hetvenöt leibe kerül. Este hét és reg- 

gel nyole óra között, amikor a tele- 

fonvonalak nincsenek olyan mérték- 

mint nappal, egy 

három perces beszélgetés háromszáz 

ben igénybevéve, 

tizenöt lei és minden további pere 

százöt lei. A közel jövőben megnyilik 

a telefonforgalom Németországgal és 

Olaszországgal is. 

Gabonaárak árfolyama ma a követ- 

kező: bánsági buza hetvenhét kilogra- 

mos 325 lei, hetvennyolc kilogramos 

885 lei, hetvenkilenc kilogramos 345 

lei, tengeri 310, árpa 350, zab 410 lei, 

lábliszt 300, korpa 320 lei százkilónkint. 

Devizák áriolyama. Zürichben a lei 

309, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.55, 

2.99, francia frank 6.59, olasz lira 8.82. 

cseh korona 4.99, német márka 40.07, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengé 

29.36, svájci frank 32.41, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

dinár 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Apr! 

lis 30.) Leszámitolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 83.5, Angol-Magyar 

Bank 64, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 

154, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 160. 

Orikányi 73, Rima 39.8, Salgó 30.7, 

Altalános Kőszén 409.5, 

Nasici 84.5, Spodium -, 

Ganz-Danubius 37.25, 

88.75, Déleukor 86.5, Egis - Lipták 

7.5, Nóva 26.7, Temesvári Szesz 29.5, 

Temesvári Sör - 

Zongorázik? 

Megedül? 
Van sramofonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig 

vásároljon, amig az uj magyar zem 

mükereskedés árjegyzékét nem látt 

Beocsini 

Szikra 248, 

Magyar cukor 

Áraink minden más cég árainál 

esébbak! Kedvezményeink meglepőe: 

Kérje azomnal magyar árjegyzékü 

ket! Cira: Seala, Bucuresti, Cas. Po 

191. (E) 

.
 



pirkosárba kerül.) 

8. oldal 

a 

Apróhirdetések 
Házasság 
Hozományom 

körülbelül másfélmillió lei értékü, 
részben ingatlanban, részben kész- 
pénzben. Hozományom kevés ugyan, 
mégis szeretnék tisztességes keresx 
tény férfihez feleségül menni. Egy- 
szerü, gazdalkodócsaládbeli árvaleány 
vagyok, más vidéken lakom ugyan, 
de szivesen mennék férjhez ezen a 
vidéken. Teljescimü választ „Szivjó- 

ság 24* jeligével lapunk kiadóhivatala 
továbbitja feladónak. (Névnélküli pa- 

(10161 

Mzskári 

Jó megjelenésüleányok 
árusitásra szombat és vasárnapla jó 
keresettel felvétetnek. Jelen kezni csü 
törtök d. u. 1-3. I., Str. Primaria 13, 
I. em. (1157j 

Szorgalmas tanuló leányokat 
jobb házból telvesz Kiss, fehérnemü- 
készitő, II., Király-u. 20. sz. Ugyanott 
hulladék eladé. (1163) 

Fiatal himzőnőt 
azonnalra keresek. Simonné, I., Kini- 

zsi u. 4. (1169) 

Gyermektelen házmester 
azonnalra felvétetik. Káldor, Szent 
György-tér 4. (1177) 

Allást keres 
Intelligens német kisasszony 

gyermek mellé vagy házvezetőnőnek 
magányos urhoz ajánlkozik. III. Ki- 
rály-"ér 4 Trifonofrénál. (1159) 

temetőn tul, Str. Eniasz 30. 

Irodaszolgai 
vagy ehhez hasonló állást keres jobb 
iparos. Cim a kiadóban. (1472) 

Leány 
jó családból való, ki a háztartásban 
is segédkezne, szépen varr és kézi- 
munkázik, gyermek mellé állást keres. 
Vidékre is megy. Cimeket „Szerény" 
jeligére a kiadóba kérek. (1174) 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682 

Email fürdőkéd 
emailirozott kályha és cserépkályha 
megvételre kerestetik. Bogendorfer, 
III., Kereszt-tér 2 (1164) 

Zongora 
Stingl gyártmány, rövid. fekete, ke- 
reszthuros nagyon jó állapotban eledó. 
II, Rékási-ut 66. (1162) 

Családi ház 
és egy világos háló eladó. II., Tej-u. 1. 

(1152) 
Megvételre 

kerestetik egy 20 lóerős petroleum- 
motor és egy Fordson-traktor. Papp 
Sándor, Ujszentes (1182) 

légszekrény 
jókarban lévő két ajtós eladó. II, 
Gyárudvar-u. 9. . (1167) 

Esőköpeny raktárunkat 
teljesen felhagyjuk és ezeket minden 
elfogadható áron klárusitjuk, valamint 
eladó 2 darab cipészvarrógép, egy 
balkaros. Grossmann Sándor r. t, a 
gyárvárosi szerb templom mellett. 

(228) 
100 tábla használt pléh 

eladó. Schibek, III., Kiraly-utca 65. 

Perzsaszőnyegek! 
eredeti keletiek csodaszép 

példányok ilyen potom 
ároni sohasem voltak kap- 
hatók, mint most 

; . Sternbergnél 

Családi ház 
2 szobás, konyhás eladó Józsefvárosi 

(1171) 

Szép családi ház 
Erzsébetvárosban családi okok miatt 
olcsón sürgősen eladó. III., Tirol utca 
95-a, ajtó 5. (1176) 

A DÉLI E/arAp FEGÉNYE 
97 folytatás 

- Igenis, szerkesztő ur, kérném 
szépen, - válaszolt elfogódva. 
A szerkesztő, aki máskor szive- 

sen elkötődött Mudrony Sándorral 
s ezért, - látszatra! haragosan 
kiabált, ezuttal csöndes maradt 
nagyon: 

Miről lesz szó, Sándor gazda? 
Csak ki vele! 

- Nagy kérést akarnék szerkesz- 
tő ur elé terjeszteni, - mondta 
alázatosan. - Mivelhogy egy esz- 
tendeig leszek távol, nem tudom, 
visszafogadnake a lap kötelékébe? 
A felelős-szerkesztő rábólogatott 

hosszan: 
- Ez legelemibb kötelességünk! 

Kinos szünet állt be. Mudrony 
Sándor összeszedte minden erejét, 
hogy csak most az-egyszer sike- 
rüljön neki, aminek nekifohászko- 
dott: 
- Egy nagyobb kérésem is lenne 

még, szerkesztő ur... 
- Hadd hallom, Sándor gazda! 
A fiatalembernek el-elakadt a 

hangja: 

- Arról van szó, szerkesztő ur, 
hogy egy esztendeig leszek oda tá- 
voli világokban és mivel szegény 
legény vagyok, és senki-pártfogóm 
nincsen... 

- Mennyi is a fizetése? - ve. 
tette föl a fejét a szerkesztő. 

- Havi száz korona. kérem szé- 
pen... 
A felelős-szerkesztő tudta nyom 

ban, mi a tennivalója: 
- Hallgasson hát ide, Sándor 

gazda. Az alatt az egy esztendő 
alatt, amig odalesz, minden elsején 
ötven koronát küldünk magának. 
Elég lesz? 
- Hálás szivvel köszönöm szer- 

kesztő ur jóságát, - válaszolt 
meg-megremegő hangon. 
Meghajtotta magát s kifelé in- 

dult, a felelős-szerkesztő azonban 

visszafogta még: 
- Csak igyekezni aztán, Sándor 

gazda s tanuljon meg németül. 
Nemcsak azért, mert ez hatalmas 
szövetségeseink nyelve, hanem, 
mert szüksége van reá a szerkesz- 
tőségben is. Aztán a német nyelv 
ismerete nélkül nem is tud mozog- 

ni a világban. No, lépjen már köze- 
lebb s barátságunk látható jeléül 
szoritsunk kezet egymással. 
Kezetfogtak. 
Ezen az estén, szerkesztőségi 

munka után, egyenesen hazafelé 

indult s utközben annyi hidegva- 
csorát vásárolt s amellé egy üveg 
bort, amennyi három ember szá- 
mára elégséges. Mert Szabó János 

pajtás még délután üzent neki egy 
medikussal, hogy kilenc óra körül 
meg fogja látogatni, Drabant Pé- 
tert viszont, aki szintén potyán la- 
kott a Diák-Házban, nem lehetete 
éhenhagyni. 
Amire sulyosan megrakodva Fa: 

zaérkezett volna, már várta a min- 

dig eptimista Szabó János, amint 

éppen Drabant Péterrel beszélge- 
tett valamiről. Mudrony Sándor 
megörült neki, de hogy: 
- Isten hozott, testvér! 
- Szervusz, testvér! - fordult 

Hátra Szabó János és megölelte 
legjobb komáját. - Ugy látom, 
nagyon neki találtál készülődni. 
Mudrony Sándor sebtiben szólt: 

írla: KOMÁROMI JÁNOS 
uTANNYOMÁS TILOS 

- Ma egy kis vacsorát csapunk, 
mert igen jó hirek értek. 

S részletesen beszámolt a felelős 
szerkesztővel lefolytatott beszélge- 
téséről, melynek lényege az volt, 
hogy körülbelül elvetette önkénte- 
siesztendejének minden anyag! 
gondját. 

Lerakodott. Hogy im a hadsereg 

került szóba. Drabant Péter is fel- 
kelt jogitankönyve mellől, amely 

miatt naphosszat dünyögött a kö- 

zeledő kollokviumok miatt. Igy 
kezdte: 

- Elrről jut eszembe, hogy más- 
félórával ezelőtt ittjárt Martin 

Pál. Nagyon-nagyon megsajnál- 

tam ezt a szerencsétlen barátunkat. 
- Mi történt vele megint? = ér- 

deklődött részvéttel Mudrony Sán- 
dor. 

Drabant Péter, aki rendes hét 
köznapi ember lett ekkorára s hal- 
lani nem akart többé semminemü 
elegánciáról, lesujtva szólt: 

- Vége van körülbelül. Még egy 
lévet kell rászolgálnia. 

- Lehetetlen! - ütődött meg 
Mudrony Sándor. - Hiszen még 
nem voltak meg az évvégi vizsgák! 
A lakótárs bólogatott: 

- Ez igaz. Csakhogy őt anélkül 
is nyugodt lelkiismerettel kivág- 
hatták a századhoz. Tudniillik 
nem tanult semmit, ezzel szemben 

többször is elhagyta őrhelyét, ami- 
ért golyó és por járna igazság sze- 
rint... 

- Várj csak egy kicsit, - 
akasztotta meg Mudrony Sándor. 
- Azt mondd meg inkább, az a 
szegény ember minő lelkiállapot- 
ban fogadta a lesujtó hirt, hogy 
még egy évet kell nyögnie bornyu 
alatt? 

Drabant Péter savanykásan mo- 
solygott: 
- Ugy veszem észre, nem na- 

gyon bánja. Kifejtette előttem, 
hogy árva gyerek lévén, legalább 
ingyen kosztolja a hadikincstár, 
bármilyen vékonyan ereszt is ez a 
hadikoszt egyébként. Most is fázott 

szegény szeplős, annyira, hogy di- 
dergett s egy darab száraz kenye- 
ret kért. Akadt valami az asztal- 

fiókban, odaadtam neki. Azonfelül 
öt vasat kért kölcsön, becsületsző- 

ra. Megkapta. 
Ezen aztán elsőhajtozott Mud- 

rony Sándor. Mert résztvevő sziv- 
vel érezte, hogy Martin Pál öt 

esztendő mulva sem fog kievicke- 

lődni a haderő kötelékéből, hanem 

akkor is továbbszolgáló önkéntese 

lesz a magyar királyi 1-ső számu 

honvédgyalogezrednek. 
Csak ekkor ért rá, hogy szem- 

ügyre vegye Szabó Jánost is. A 

vállára csapott örvendezve: 
- Hát te hogy vagy, testvér? 
- Köszönöm a kérdést, jól, test 

vér! - nézett rá kék szemével jó- 
kedvüen Szabó János. 

- Mi ujság arra-felétek! Rég 

nem jártam a Bocskay István-kör 

ben. 

Elhelyezkedtek s nekiültek a va- 

csorának. És mig ettek volna s koc 

cintottak elvétve, Szabó János hü- 

séges szivvel számolt be minden 
ről. Hogy a Körben lanyhult né- 
mit az élet, ami érthető is, mert 
most szigorlatra és alapvizsgákra 

készül ugyszólván valamennyi 
hogy az ellenzékben jártányi 1 
sincs többet s igy Terebessy Ela 
teljaatalommal tartja a gyep 
hogy Béry János mostmár holi 
zonyosan oltár elé fogja vezetn a 
miniszteri tanácsosék Iréne. 

leányát, mert jegygyürü van 
kettőnek az ujján és hogy a H 
frau (e paprikakontyu némbi 
naprólnmapra jobban csattog. 
Félig-őrült már. i 

(Folyt. köv.) 

Kis jegszekrény 
eladó. Bessenyei telep. 1. utca. Bo 
hentes. 

Kisebb 5 szobés 
lakás összes mellékhelyisegekkel 
csón kiadó, esetleg eladó a ház H- 
nyadi (Sági) ut 90.5-ös villamos.(116) 

Kiadó 
egy szoba, előszoba, fürdőszeba, z 
son lakás május 15-re. IV., Str. . 
lentianu 3. (Gorove-u.) (11) 

Üzlethelyiség 
(ió helyen péküzletnek is) azonni 
kiadó. Közelebbi megtudható: Ti 
soara IV., Begabalsor 26-a, I. el 
középső ajtó. 1 

Kiadó 
egy, kettő és három szobás komf( 
tos lakás junius 1-ére. II, Galam- 
utca 1. (119) 

Értesités. 
Van szerencsém tisztelettel a nagy. 
demü közönséget értesiteni, hogy ál 
30-án a Bonnáz-utcában lévő vendé- 
lőmet a Helvét-u. 2. szám aláa- E 
nyadi ut sarok - helyezem át. N 
ponta frissen csapolt sör. Hegyi borc. 
Elsőrendü konyha. Olcsó havi abonor 
ebéd- vacsora 1500 lei. Nagyszá 
látogatást kér tisztelettel Stefanovis 
vendéglős. (98) 

Elsőrendü menuii 
5áziasan főzvel Leves, főzelék, sülti! 
és kenyérrel 18 lei. Leves, főzeléé 
sülttel, tészta és kenyér 24 le 
Buffet" Begajobbsor 3. Jéggyár: 
kalapgyár mellett. (116) 

Ondolálok 
manikürözők 20 leiért. Bojáné, I1 
Hunyadi-u. 55, hátul az udvarba 

(117) 1 1 
Illés Sándor és Asztalos Ilonk E 

jegyesek. Minden külön értesités n 
kül (1 

Toma Mária 
pirosigazolványa elveszett, kéri a 
sodai rendőrségen leadni (118 

unszamosaanamunma 

: Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 7 lülom-tejkrémet iliom- / 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapbató ! 
kizárólag KULKA Emil városi 

m gyógyszertárában, a ,Fekete Sas- 
m hoz' Belváros, Szent György-tér 

nat dvl 
El4u, ét. Teg. Marla10, 
a váras legelőhkelőbb száll dája 
Három év előtt épült a modern élet 
minden kényelmével, szobaárak mé- 
lyen leszállitva, borravaló nincs, utazók 
külön kedvezményben részesülnek. 
Szeba, fürdő, teljes penzio á la carte 

étkezéssel 250-—- lel. 


